
KRONIKA 2018  

 

KAŽDODENNÝ ŽIVOT 

Prvého januára sa vo Veľkej Pake už po štvrtýkrát uskutočnil Novoročný charitatívny 

beh cez tri časti obce – Veľkú, Malú a Čukársku Paku. Akcia sa tešila veľkému 

záujmu bežcov, ale aj ostatných zúčastnených. Organizátormi boli samospráva obce, 

OZ Pre Paku – Pakáért a miestny DHZ. Pri organizácii pomohli aj bežci z 3 klub 

Šamorín.   

Výsledky: 

DORAST 9-15 r. 

1. Krasňanský Matej   

2. Kosťov Jakub   

3. Fenešová Barbara 

 

ŽENY 16-39 r. 

1. Andrea Pajerová   

2. Redechová Danica   

3.  Almási Silvia  

 

MUŽI 16-39 r. 

1. Kristián Uher   

2. Attila Képesy   

3. Kiss Zsolt 

 

ŽENY 40-60 r. 

1. Danka Futo   

2. Eva Sándor   

3. Smolenská Viera  

 



MUŽI 40-60 r. 

1. Marián Almáši   

2. Miroslav Peško   

3.  Kmeť Jaroslav  

 

MUŽI nad 60 r. 

1. Jozef Lelkes   

2. Mravík Tibor    

3. Arpád Szerda 

 

ŽENY nad 60 r. 

1. Erika Ďurkovičová   

 

Hendikepovaní: 

1. Sarközi Tibor  

  

BEH na 10 km 

1. Kašša Ladislav     

2. Gašparík Tomáš   

3. Nagy Juraj  

 

Už tradične bol beh spojený s dobrovoľnou zbierkou. Tentoraz pre trojročného Matejka 

Chovančáka z Bellovej Vsi, ktorý je už skoro rok v bdelej kóme (po topení sa). Suma 

570€, ktorá sa vyzbierala pri štartovnom OZ Pre Paku – Pakáért zaokrúhlilo na 1000€ 

a odovzdalo rodičom. Financie sa použili na náklady spojené s rehabilitáciou malého 

Matejka.   

Novoročný charitatívny  beh bol udalosťou, ktorá pozitívne naštartovala obyvateľov 

obce do ďalšieho roka. 



Úvod roka 2018 (resp. už koniec roka 2017) však priniesol aj nepríjemnú správu. V 

podzemných zásobách pitnej vody sa vo viacerých obciach Horného Žitného ostrova 

objavil pesticíd typu atrazín. Ľudia boli vystavení jeho účinkom predovšetkým pitím 

vody, ale tiež dýchaním vzduchu. Tento pesticíd sa rýchlo vstrebáva do tráviaceho a 

dýchacieho traktu, pri vyšších dávkach je toxický pre nervovo-svalovú sústavu. 

Zapríčiňuje poruchy motoriky, koordinácie, respiračné a tráviace problémy,   

poškodzuje hormonálny systém,   Medzinárodná agentúra pre výskum rakoviny (IARC) 

ho klasifikuje ako možný karcinogén.  

Znečistením boli zasiahnuté obce Trstená na Ostrove, Baka, Jurová, Blatná na Ostrove, 

Holice a Lúč na Ostrove. Na ich území prekročilo množstvo atrazínu v pitnej vode 

povolenú hodnotu. Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Dunajskej Strede 

zakázal päťtisíc ľuďom dočasne   piť z verejného vodovodu aj z miestnych studní. 

Ľudia si vodu museli čapovať do kanistrov či vedier z cisterien. Problémom znečistenia 

vody atrazínom na Žitnom ostrove sa zaoberali najvyššie štátne orgány, konkrétne 

Ministerstvo životného prostredia a v Národnej rade SR Výbor pre pôdohospodárstvo 

a životné prostredie. Výskyt atrazínu sa pripisoval ľudskej činnosti, keďže išlo o kedysi 

populárny pesticíd, to znamená chemickú látku, ktorá sa používala v 

poľnohospodárstve a v lesníctve  proti chorobám, škodcom a burine. Bola vytvorená, 

aby usmrcovala alebo iným spôsobom poškodzovala živé organizmy. 

Začiatkom roka 2018 odborníci Západoslovenských vodární a kanalizácií, a. s. 

namerali mierne zvýšenú hladinu atrazínu aj v obci Veľká Paka. V priebehu prvých 

týždňov sa podľa meraní pohyboval atrazín na hladine 100–115 nanogramov (ng/l).   

Obec dala opakovane vypracovávať analýzu pitnej vody z obecného vodovodu. Prvá 

skúška vody vykázala mierne zvýšenú hladinu,   ďalšie odbery ukázali klesajúcu 

tendenciu (pod 100 ng/l).  

Vedenie obce úzko spolupracovalo s RÚVZ v Dunajskej Strede, ktorý vydal  pre obec 

výnimku na konzumáciu vody. Na základe zistených skutočností bolo vypracované aj 

hodnotenie zdravotného rizika. Neodporúčala sa konzumácia vody kojencom, ani 

konzumácia vody z domových studní, ktorých vzorka nebola kontrolovaná.  



Starosta obce Ivan Seňan ocenil prístup ministerstva životného prostredia, ktorého 

záujmom bolo situáciu v postihnutom regióne riešiť. Podobne ako   ostatné postihnuté 

obce, aj Veľká Paka začala s realizáciou nápravných opatrení. Koncom marca (23.3.) 

odsúhlasila samospráva obce podpísanie zmluvy s dodávateľom úpravne vody, ktorá 

sa týkala zabezpečenia verejného vodovodu filtrami s aktívnym uhlím, ktoré mali 

pesticíd zachytiť. Finančné náklady spojené s touto investíciou  sa odhadovali na cca 

50 000 eur.   Predpokladaný termín montáže sa určil na koniec mája. O situácii 

súvisiacou  s kvalitou pitnej vody ako aj o podniknutých krokoch boli obyvatelia obce 

informovaní prostredníctvom verejného zhromaždenia a informačnými kanálmi 

samosprávy.   

   

Prvé mesiace roka sa niesli v znamení výročných členských schôdzí rôznych 

organizácií a občianskych združení – hasičov, športovcov, poľovníkov, Csemadoku, 

OZ GRACE, OZ Pre Paku–Pakáért. Konali sa rôzne fašiangové veselice, tradičný 

babský ples „banyabál“, tanečná zábava OZ Grace, kynologické preteky, pozdravili  sa 

dôchodcovia - jubilanti, výkop do jarnej časti sezóny mali futbalisti.  

V druhej polovici januára (20.1.) organizovali hasiči previerkové cvičenie spolu s 

ďalšími dvomi jednotkami zo Štvrtka na Ostrove a z Orechovej Potône. Zamerali sa na 

uhasenie rozsiahleho požiaru,vyhľadávanie nezvestných osôb a manipuláciu s 

nebezpečnou látkou. 

O týždeň potom, Penzión pri rybníku pozýval na zabíjačkové hody. Ponúkali sa 

zabíjačkové špeciality, ktoré sa servírovali formou bufetu -    jaterničky, tlačenka, 

huspenina, klobása, pečené, vyprážané mäso aj ovarové mäso, kapustnica, restovaná 

pečeň na cibuli, oškvarky, ovarová kaša, lalok, karé a bok  plnený klobásovou 

zmesou, kyslé pochutiny a čerstvý domáci chlieb. Okrem jedla bolo možné ochutnať 

aj dobré vínko.  

 

Na 30. január sa tešili najmä deti. Popoludní sa v kultúrnom dome predstavil cirkus 

CZECHOSLOVAKIA  so svojím varietným programom.  Návštevníci mohli vidieť 

viacero atrakcií: akrobaciu na pohyblivých valcoch alebo na jednokolesovom bicykli, 



ilúziu majstra Hoodiniho - útek zo sing singu, karetnú aj manipulačnú mágiu. Po celý 

čas  programu sa o zábavu staral šašo a klaun Žofré.    

 

Nielen január bol zabíjačkový. Aj začiatkom februára (3. 2.) si mohli obyvatelia obce 

a hostia vychutnať zabíjačkovú atmosféru. Tentokrát pred kultúrnym domom, pod 

taktovkou FK Veľká Paka a OZ Pre Paku–Pakáért.  

Mesiac február mal fašiangovú podobu. Desiateho februára sa v obci po štvrtýkrát 

uskutočnil fašiangový sprievod maškár.  Ide o ľudový zvyk lúčenia sa so zimou a 

vítania jari. Účastníci obchodili  všetky tri časti obce – Veľkú, Malú aj Čukársku Paku. 

Cestu vedúcu späť – z Malej do Veľkej Paky – absolvovali maškary pravidelným 

vlakovým spojom RegioJetu, obveseliac tak i cestujúcich na tejto linke. Zábava bola 

skvelá, spojená so spevom, počasie príjemné, masky na jedničku a chutný guláš na 

konci. Nechýbalo ani pohostenie od tých obyvateľov, ktorí sprievod privítali, ponúkli 

sladkými a slanými maškrtami, či niečím tekutým. Vďaka patrí DHZ, ktorý akciu 

zorganizoval. Popoludní, po fašiangovom sprievode, sa pri kultúrnom dome 

pochovávala basa. A aby bola táto februárová sobota skutočne naplnená, na večer 

zorganizoval kolektív MŠ 7. škôlkársky ples. 

Na záver mesiaca (23. 2.) pripravila MO Csemadok v zasadačke pri pošte literárne 

posedenie. Hosťom bol spisovateľ Tibor Szomolai, ktorý predstavil  svoju knihu Klan 

(Mafia a politika na Slovensku). Venuje sa v nej kontroverznej téme - príbehu 

dunajskostredského klanu Pápayovcov a jeho  pozadiu. Prostredníctvom týchto 

smutných udalostí predstavil chaotické desaťročie po novembri 1989. 

 

Začiatkom marca DHZ Veľká Paka, spolu s dobrovoľnými hasičmi zo Šamorína a s ich 

kolegami z hasičskej stanice Šamorín, vykonali cvičenie na tému záchrany 

preborených osôb zo zamrznutej vodnej plochy. Išlo o cvičenie preventívneho 

charakteru, aby v prípade aktuálnej udalosti vedeli rýchle a správne reagovať.  

 

Kalendár podujatí miestneho futbalového klubu ani tento rok nevynechal usporiadanie 

tradičných kartárskych pretekov. Akcia sa naplánovala na sobotu desiateho marca. 



Účasť bola ako obvykle vysoká, v sále kultúrneho domu rezonovala  súťaživá nálada, 

hráči skúšali svoje šťastie (šnapser). K najlepším   patrili a víťazné miesto zaujali 

Miroslav Lami, Csaba Andrássy, Norbi Bittera a František Mikóczi. Ušli sa im 

hodnotné odmeny v podobe televízora, notebooku, či bicykla, ktoré boli finančne aj 

sponzorsky podporené. 

 

O pár dní, 15. marca, MO Csemadok pozývala svojich členov a obyvateľov obce na 

slávnostnú spomienku, venovanú 170. výročiu revolúcie z rokov 1848-49. Na námestí 

pri budove pošty si prítomní pripomenuli túto historickú udalosť a v závere položili 

veniec k pamätnému stĺpu Kopjafa. 

 

V sobotu a nedeľu, 24. a 25. marca, patril športový areál v obci „psíčkarom“. Miestny 

kynologický klub KMK Dagnik Veľké Paka tu po desiaty raz zorganizoval podujatie 

„Duna Cup – Jozefov pohár“, ktoré si časom získalo rešpekt nielen v našom regióne či 

na celom Slovensku, ale aj v zahraničí. Dôkazom toho je aj tohtoročná účasť: ako 

informoval predseda klubu Jozef Domonkos, na súťaži sa zúčastnilo 79 aktérov zo 

štyroch štátov – okrem Slovenska aj z Maďarska, Poľska a Rakúska.   

Súťažilo sa v piatich kategóriách (BHVT, SVV 1, IPO 1, IPO 3 a ZM) a ako bonus 

bola pridaná aj súťaž „Miss“, teda o najkrajšieho psíka. Celé podujatie prebehlo v  

korektnom a priateľskom duchu, s podporou členov klubu, sponzorov, súťažiacich i 

samosprávy obce.  

 

Od 1. apríla sa pre obyvateľov obce zjednodušilo cestovanie. Súkromný vlakový 

prepravca RegioJet sa stal súčasťou Integrovaného dopravného systému v 

Bratislavskom kraji (IDS BK). Cestujúci už mohli cestovať s integrovanými 

cestovnými lístkami (na trase Bratislava-Kvetoslavov a späť). Zvýšila sa aj frekvencia 

spojov v špičke počas pracovných dní, mimo nej premávali spoje (vo vymedzenom 

čase) raz za hodinu. Problémom však zostávalo meškanie vlakov spôsobené 

jednokoľajnosťou trate, výlukami a nehodami na nej. 

 



Tento jarný mesiac bol spojený s viacerými aktivitami, ktorých cieľom bolo    vyčistiť 

a skvalitniť vzhľad obce. Pokračovali práce na úprave okolia základnej školy, ktoré 

zaostávali z dôvodu nevhodných poveternostných podmienok. 

V sobotu, 14. apríla, pri príležitosti Dňa Zeme, pripravila samospráva  upratovaciu 

akciu v podobe jarnej brigády. Pozvala na ňu každého, komu záleží na životnom 

prostredí všetkých troch častí obce. Prišlo viacero dobrovoľníkov, členov združení 

Csemadok, Pre Paku – Pakáért a Dagnik. Pracovné prostriedky sprostredkovala firma 

GULÁZSI a technicky pomohla firma SENTRANS.   

 

Predpoludním sa brigádovalo a večer patril charitatívnemu plesu. V poradí bol   štvrtý, 

organizovaný pod hlavičkou OZ Pre Paku – Pakáért. Začal slávnostne, otvorili ho 

majstri Slovenska a sveta v spoločenských tancoch. Okrem príjemnej zábavy mal ples 

aj charitatívny účel.  Časť výťažku z neho mala pomôcť pri rehabilitácii malého 

chlapčeka menom Bence Valkó, ktorý má v dôsledku predčasného narodenia 

oneskorený psycho-motorický vývin. Druhá časť sa venovala rodine, ktorá každoročne 

pomáha pri organizovaní plesu –  na náhrobný pomník ich zosnulej dvadsaťročnej 

Sašky, ktorej sa už finančne nestihlo pomôcť.  

 

V apríli sa konal aj  slávnostný zápis do MŠ i ZŠ. Vzhľadom na skutočnosť, že zatiaľ 

sa nepodarilo pokročiť v projekte výstavby budovy novej spoločnej ZŠ v Kvetoslavove 

a mesto Šamorín neprijímalo deti z „vidieka“, do školy vo Veľkej Pake sa zapísalo aj 

niekoľko budúcich prváčikov z okolitých obcí.  

 

Koniec apríla bol venovaný spomienke na smutné udalosti, ktoré súviseli so životnými 

osudmi obyvateľov obce po druhej svetovej vojne.  Dňa 28. apríla sa delegácia z Veľkej 

Paky zúčastnila na slávnostnom ceremoniáli  organizovanom ku dňu presídľovania vo 

Vaskúte. Vaskút je obec v Báčsko-malokumánskej župe v Bajskom okrese južného 

Maďarska, kam bola v roku 1947 presídlená časť pôvodných obyvateľov Veľkej Paky 

maďarskej národnosti. Súčasťou spomienkovej slávnosti bol aj príhovor starostu  Ivana 

Seňana a pietny akt pri pamätníku.   



  

Na železničnom priecestí vo Veľkej Pake sa vo štvrtok, 3. mája predpoludním, zrazil 

vlak s automobilom. Išlo o pravidelnú linku medzi Bratislavou a Komárnom. Podľa 

dopravcu šofér automobilu vošiel na priecestie tesne pred prejazdom vlaku. Náhradnú 

vlakovú dopravu zabezpečili autobusy. Pri nehode došlo k poškodeniu vlakovej 

súpravy,   preto ju nebolo možné nasadiť do prevádzky. RegioJet tak na vybraných 

spojoch dočasne znížil prepravnú kapacitu.  

  

Štvrtý máj je dňom sv. Floriána. Členovia miestneho DHZ spolu s časťou obyvateľov 

obce si pripomenuli tohto patróna hasičov položením venca k jeho soche pred 

zbrojnicou. 

 

V priebehu mája sa v obci finišovalo na úprave okolia budovy a areálu ZŠ a MŠ. 

Rekonštruovalo sa priestranstvo pred budovou školy, spevnili sa  plochy okolo budovy, 

namontovali sa nové brány a vykonali sa ďalšie práce v záujme zvýšenia bezpečnosti 

detí na školskom dvore i v jeho okolí. Celkové náklady na rekonštrukciu školského 

areálu z rozpočtu obce činili viac ako 20 000 eur. Práce na skvalitnení okolia školy 

súviseli aj s očakávaným zvýšeným počtom žiakov v novom školskom roku. Tieto 

predpoklady sa skutočne potvrdili a  od septembra navštevovalo školu v troch triedach 

a štyroch ročníkoch spolu 55 žiakov. Počet detí v materskej škole dosiahol stav 33 detí. 

V úzkej spolupráci s obcami Kvetoslavov a Hviezdoslavov pracovalo vedenie obce na 

tom, aby sa podarilo získať finančné prostriedky na výstavbu novej ZŠ so sídlom v 

Kvetoslavove, na ktorej by mohli žiaci pokračovať po skončení štvrtého ročníka.   

V máji sa opravili aj nebezpečné úseky v tzv. „Uličke“ vedúcej k vlakovej stanici. V 

závere mesiaca sa  dokončila kontrola hydrantov v Malej a v Čukárskej Pake. Vďaka 

patrí mládeži, ktorá to (hydranty) zvládla úplne samostatne. 

  

Začiatkom júna sa uviedli do prevádzky filtračné zariadenia na úpravu vody.  

Spoločnosť, ktorá dodala filtre do vodného zdroja, termín dodržala a do konca mája 

zariadenie aj namontovala. Odobrali sa vzorky na rozbor, aby sa zistilo, či je vo vode 



ešte stále  prítomný atrazín.  Výsledky analýzy boli negatívne. Filtre navyše 

zachytávajú aj iné nebezpečné látky, okrem predmetného pesticídu. V krátkej dobe sa 

k týmto hodnotám vyjadril aj Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Dunajskej 

Strede, ktorý potvrdil, že voda je opäť nezávadná a pitná. Obec dosiahla schválenie 

dotácie z Enviromentáleho fondu na 100 percentné krytie vynaložených investícií - 

prefinancovanie filtrov, ktoré predstavovali takmer 52 000 (51 994) eur. 

 

Deviateho júna, v sobotu popoludní, patrilo futbalové ihrisko vo Veľkej Pake deťom, 

aby tu oslávili svoj deň. O bohatý program a občerstvenie sa postarala samospráva s 

miestnymi organizáciami. Deti, ich rodičov a ostatných prítomných zabávala hudobná 

skupina Glamour, penovú párty pripravili členovia DHZ. Program dňa ponúkal rôzne 

kvízy a súťaže šikovnosti, loptové hry, maľovanie na tvár a nechýbal ani skákací hrad. 

Vyvrcholením dňa bol cukríkový dážď, ktorý padal na deti z malého lietadla nad 

športovým areálom. 

 

O deň neskôr, už od ranných hodín, futbalové ihrisko znova ožilo. Konalo sa tam 

okrskové kolo súťaže dobrovoľných hasičských družstiev Horného Žitného ostrova.   

Členovia ZO DHZ Veľká Paka ako hostitelia odviedli nielen výbornú organizačnú 

prácu, ale aj odborno-technickú pripravenosť. Preteky slávnostne otvoril Ivan Seňan 

starosta obce, ktorý zároveň privítal prítomných hostí podujatia: Arpáda Érseka, 

ministra dopravy SR, Józsefa Berényiho, podpredsedu Trnavského samosprávneho 

kraja, Lajosa Bernera, predsedu Krajskej organizácie Strany Most-Híd, ako aj 

funkcionárov dobrovoľných hasičských zborov (DHZ) okresu Dunajská Streda. 

Hasičského dňa sa z desiatich DHZ zúčastnilo spolu sedemnásť družstiev.Víťazi 

obdržali poháre a diplomy. 

Naši hasiči vynikli nielen v organizovaní pretekov a spomienkových osláv, ale 

zasahovali a pomáhali všade tam, kde bolo treba. Hasili požiar v Čilistove v areáli X 

Bionic, v Dunajskej Strede pri hasení výrobnej haly firmy Minit, odčerpávali vodu a 

vykonávali potrebné práce pri návalových dažďoch vo Štvrtku na Ostrove, Šamoríne i 

doma v uliciach Veľkej Paky. Koncom júna pomáhali tiež pri organizácii zaujímavého 



podujatia – výstave hasičskej techniky v Šamoríne s názvom  Takto hasili požiar naši 

predkovia. 

 

Od júla sa pre obyvateľov zhoršila dostupnosť pohotovostnej lekárskej pomoci. 

Napriek snahe mesta Šamorín a okolitých obcí, dňom 30. júna skončila LSPP v 

Šamoríne. Od 1. júla bola možnosť návštevy súkromnej ambulancie v Šamoríne alebo 

LSPP v Dunajskej Strede, ale už iba do 22:00 hodiny. 

 

V prvú júlovú sobotu (7. 7.) sa v kultúrnom dome vo Veľkej Pake konalo 

reprezentatívne podujatie. Miestna organizácia GRACE usporiadala medzinárodnú 

športovú súťaž telesne postihnutých VI. GRACE CUP. Akcia sa tešila veľkému záujmu  

súťažiacich aj hostí, spolu ich bolo okolo 150. Súťažiaci, ako aj ich sprievodcovia, 

prišli z mnohých miest – Budapešti, Győru, Pápy, Tatabánye, Galanty, Levíc, 

Dunajskej Stredy, Veľkého Medera, Šamorína, Horných Salíb, Rohoviec, Subotice – a 

k nim sa pridali aj domáci. Po krátkych úvodných príhovoroch, ktoré predniesli starosta 

obce Ivan Seňan, JUDr. Zuzana Stavrovská, z Centra práce, sociálnych vecí a rodiny, 

ako aj predseda občianskeho združenia GRACE vo Veľkej Pake Tibor Sárközi, sa 

začalo športové zápolenie. Súťažilo sa v šiestich športových disciplínach, ktorými boli 

stolný tenis, stolový futbal, šípky, boccia, súťaž šikovnosti na invalidných vozíkoch a 

triatlon. Bolo dojímavé vidieť na tvárach športovcov radosť a odhodlanie pri 

odovzdávaní ocenení. 

 

Cez prázdniny sa v obci realizovala významná investičná akcia. Koncom júla sa 

ukončila rekonštrukcia a rozšírenie kanalizačnej stokovej siete v Čukárskej a Malej 

Pake. V Malej Pake sa sieť rozšírila o 150 metrov pri rodinných domoch, v Čukárskej 

Pake sa vybudovala nová, moderná prečerpávacia stanica. V blízkej budúcnosti sa 

plánuje z dotácií výmena ďalších prečerpávacích staníc, aby sa znížila kazivosť a 

vynakladanie finančných prostriedkov. Celková hodnota diela bola 93 000 eur (bez 

DPH), z toho 61 500 eur tvorila štátna dotácia. Dá sa povedať, že v obci je na viac ako 

90 percent vybudovaná stoková sieť. Pripojenosť je cca 85 percent. 



 

Leto tohto roku bolo veľmi horúce, spojené s výdatnými dažďami. Koniec júla a 

začiatok augusta bol sprevádzaný takými búrkami, že museli zasahovať miestni hasiči, 

ktorí odčerpávali vodu v obci. 

 

Osemnásteho augusta sa konal  XIV. Deň obce. Oslavy začali o šestnástej hodine 

bohoslužbou v kostole sv. Ladislava a kladením vencov k pomníku pri Pošte. Potom 

nasledovala bohatá kultúrna ponuka, z ktorej si prítomní mohli vyberať. Počasie prialo, 

ľudia sa zabávali pod holým nebom. Program otvorilo vystúpenie šamorínskej detskej 

tanečnej skupiny Simi Dance-CVČ Šamorín, malých tanečníkov vystriedal koncert 

speváckeho dua Kajco a Viera Band.  Herci Divadla   Rivalda színház – Riviéra 

predniesli retro šlágre, potom spieval populárne piesne Attila Mezei. Hviezdnym 

hosťom večera bola skupina Elán Tribute. Pre deti bol pripravený skákací hrad. O 

pouličnú zábavu sa postaral DJ Bird.  Organizátormi Dňa obce boli obecná samospráva, 

miestny futbalový klub, základná organizácia Csemadoku a dobrovoľný hasičský zbor. 

Program moderovala Erika Forgách.    

 

Práve v čase, keď obec oslavovala svoj deň, začal na Slovensku už tradične štafetový 

beh  Od Tatier k Dunaju (18. – 19. 8). Trasa Jasná-Bratislava mala 345 km a viedla aj 

cez  Veľkú Paku. V tíme Anjelský Beh - KOVO Running Team bežali aj miestni Zsolt 

Kiss a Tomáš Gašparík. 

  

Mesiac september je spojený so začiatkom nového školského roka. Ten tohoročný 

začal 3. septembra. Riaditeľka základnej školy Anetta Bežová, za účasti starostu Ivana 

Seňana, privítala žiakov. Ako už bolo spomenuté, bolo ich spolu až 55. Osobitný 

príhovor bol adresovaný prváčikom. A keďže sa škola rozrástla, pribudli  nové posily 

v učiteľskom zbore - pani učiteľka Katarína Móriczová a pani vychovávateľka Ingrid 

Matušeková. Osobitné poďakovanie za roky strávené na škole  patrilo bývalej pani 

riaditeľke Marte Hasákovej, ktorá odišla na zaslúžený oddych. 

 



Po prázdninách znovu pokračovali aikido tréningy v kultúrnom dome v tradičných 

časoch - malá skupina o 17. 00 hod. a veľká o 18. 00 hod.   

 

V Penzióne pri rybníku sa v piatok 21. septembra  konala vernisáž  9. ročníka 

výtvarného sympózia. Prezentovali sa na nej výtvarníci zo Slovenska, Čiech a 

Maďarska. Sympózium navštívili aj žiaci základnej školy, ktorí si pod vedením 

skúsených výtvarníkov mohli vyskúšať svoje schopnosti v kreslení. 

 

Ešte v lete dostalo vedenie obce a jej obyvatelia pozvánku od družobnej obce Péteri v 

Maďarsku na kultúrny a gastronomický festival. Vzhľadom na to, že medzi obcami sú 

blízke družobné vzťahy a jej obyvatelia sa recipročne navštevujú, pozvanie prijali.  Dňa 

22. septembra sa delegácia Pakančanov, ktorá sa  zúčastnila na oberačkových 

slávnostiach pod názvom Péteri község II. Görhöny Fesztiválja és Szüreti 

Mulatsága(príprava rôznych zemiakových placiek), stretla s veľkou štedrosťou 

hostiteľov a prežila deň v priateľskej atmosfére. 

 

V októbri sa  urobilo viacero prác na skvalitnení životného prostredia obce. V prvom 

rade to bola oprava výtlkov a hoci sa nepodarilo opraviť všetky, predsa len vynaložená 

práca prispela k vyššej bezpečnosti a komfortnejšej premávke cez obec. Skrášlilo sa aj 

okolie školy, poďakovanie za to patrí pracovníkom obecného úradu, učiteľskému 

kolektívu školy, ale aj rodičom a žiakom. Spomenúť treba aj spoločnosť SENTRANS, 

ktorá prispela kameňmi. 

 

V druhej polovici októbra (20. 10.) pripravil DHZ Veľká Paka hasičský ples v 

kultúrnom dome. Bol to večer ukončenia hasičskej sezóny, naplnený zábavou, tancom, 

občerstvením a vecnými cenami v tombole. 

   

Dňa 23. októbra zasadali v priestoroch Penziónu pri rybníku starostky a starostovia 

Regionálneho združenia obcí Podunajskej oblasti. Účastníkov privítal starosta obce 

Veľká Paka Ivan Seňan, rokovanie viedol Jozef Schnobl, podpredseda združenia. 



Prítomní riešili viacero otázok regionálneho charakteru,   rokovali o Fonde malých 

projektov Programu spolupráce Interreg SK–HU, vypočuli si aj informáciu o činnosti 

Bratislavskej vodárenskej spoločnosti a o integrovanom dopravnom systéme 

v Bratislavskom kraji. Pracovné stretnutie na záver ukončil Juraj Morvay, prednosta 

Okresného úradu Dunajská Streda. 

 

O deň neskôr, 24. októbra, sa starosta obce Ivan Seňan a veliteľ DHZ Veľká Paka Tibor 

Edmár vydali do Galanty, aby si prevzali protipovodňový vozík. Pri jeho odovzdávaní  

bola  prítomná aj ministerka vnútra. Nová zložka hasičskej výstroje mala prispieť k 

zvýšeniu profesionality a zásahovej schopnosti miestnych hasičov.   

 

Pri príležitosti mesiaca úcty k starším sa koncom októbra (sobota, 27. 10.),   konal 

tradičný Deň dôchodcov. V kultúrnom dome sa zišla takmer stovka seniorov z Veľkej, 

Malej a Čukárskej Paky, ktorých pozvala samospráva obce na slávnostné posedenie. 

Účastníkov pozdravil starosta Ivan Seňan. Osobitne spomenul najstarších obyvateľov 

obce – 94-ročnú Erzsébet Ábrahám (tá však na stretnutí nebola prítomná) a 93-ročného 

Ing.arch. Jozefa Martinca. Pochvala smerovala aj k predsedníčke klubu dôchodcov 

Irene Duchoňovej a jej kolegom z tohto združenia za ich celoročnú aktivitu. V 

kultúrnom programe vystúpili miestni škôlkári a žiaci, potom speváčky Simona Lelkes 

Ambrus a Diana Dósa, o zábavnú hudbu sa staral Károly Bodó. Spoluorganizátorom 

podujatia bola MO Csemadok. 

 

V prvú novembrovú sobotu (3.11.) miestni hasiči a zopár dobrovoľníkov pod vedením 

Aleny Kosťovej a Martiny Valovej skrášlili park pri kostole sv. Ladislava vo Veľkej 

Pake. Vďaka patrí aj p. Kosťovi a spoločnosti SENTRANS za poskytnutie 

mechanizmov a makadamu na dekoráciu. 

 

 



Dňa 13. novembra, pri príležitosti 100. výročia ukončenia 1. svetovej vojny, si  

členovia združenia GRACE pripomenuli padlých v tejto vojne a pri pomníku v Malej 

Pake im zapálili sviečku. 

 

Koncom novembra (28. 11.) rokoval minister dopravy A. Érsek so starostami obcí a 

zástupcami RegioJetu o zlepšení vlakovej dopravy na trase Bratislava - Komárno. Ide 

o dlhodobo výrazne využívanú trasu a súčasné kapacity už nie sú postačujúce. 

Ministerstvo vyzvalo RegioJet, aby v najbližších týždňoch predstavil projekt na 

zvýšenie potenciálu na tejto trase a komfortnejšie cestovanie.   

 

December sa začal predvianočne – zdobením adventného venca v parku pri kostole sv. 

Ladislava, jeho požehnaním pánom kaplánom a zapálením prvej adventnej sviečky. 

Združenie GRACE pre zdravotne postihnutých organizovalo v tejto súvislosti 

podujatie Advent-zapálenie sviečky. V rámci kultúrneho programu účinkovali 

mládežnický klub GRACE a Kapela z Veľkého Blahova (citera). 

 

Združenie GRACE bolo aktívne aj v prvý decembrový deň, keď zorganizovalo    

celodenné slávnostné zhromaždenie v kultúrnom dome. Stretnutia za zúčastnili 

slovenské a maďarské komunity zdravotne postihnutých, aby si ich členovia 

konfrontovali sily v športových aktivitách a remeselnej zručnosti. Prítomné publikum 

pozdravili starosta obce Ivan Seňan a republikový podpredseda SMK-MKP Péter Őry, 

na podujatí sa zúčastnila aj komisárka pre osoby so zdravotným postihnutím na 

Slovensku Zuzana Stavrovská, i Michaela Scherhauferová, riaditeľka Sveta mobility. 

 

V obci v tomto období pokračovali práce spojené s výsadbou zelene. Na Hlavnej ulici 

vo Veľkej Pake sa vysadili mladé stromčeky - Prunus fruticosa Globosa (višňa krovitá), 

z ktorých vyrastú stromy, ktorých koruna sa vždy na jar premení na bielu guľu  s 

množstvom kvetov.  

 



Štvrtý december bol imatrikulačným dňom prváčikov na ZŠ. V tento deň boli 

slávnostne prijatí do stavu školákov. Slávnostný akt vykonal starosta obce Ivan Seňan, 

ktorý veľkou modrou ceruzkou pasoval každého prváka a prijal ho do cechu školského. 

O dva dni mali dôvod na radosť nielen všetci školáci, ale najmä škôlkári. V sprievode 

Mici a Mňau ich navštívil Mikuláš s veľkým batohom darčekov.  

Ešte väčšia mikulášska nádielka sa deťom ušla 8. decembra. Samospráva obce v 

spolupráci s DHZ Veľká Paka pripravila stretnutie s Mikulášom (Atilla Hudecz) a 

čertom (Adrián Hudecz), na ktoré srdečne pozvala všetky deti aj s rodičmi. Sprievodný 

program zabezpečovali Simona Ambrus Lelkes a Csiba Zsolt. Atmosféru večera 

obohatili veselou interaktívnou hudobno-tanečnou zložkou.  

 

Predvianočnú náladu v obci umocnili Vianočné trhy (15.12.) - v réžii samosprávy obce, 

združenia GRACE a DHZ Veľká Paka.  Aj tento rok sa konali v parku pri kostole sv. 

Ladislava a stretli sa s veľkým záujmom obyvateľov. Ponuka v stánkoch bola pestrá, 

či už to boli  domáce výrobky – adventné vence, vianočné ozdoby, slané a sladké 

pochúťky alebo ozdoby vyrobené škôlkármi. Návštevníci si  pochutnali na cigánskej a 

halászlé a k tomu si mohli dať varené víno alebo čaj s rumom. V programe, ktorý 

navodil ducha blížiacich sa Vianoc vystúpili deti zo ZŠ a Simona Ambrus Lelkes. O 

príjemnú hudbu sa postaral DJ BIRD. Sprievodné slovo mala Erika Forgách. 

 

So starým rokom sa Pakančania mohli rozlúčiť na silvestrovskej batôžkovej zábave v 

kultúrnom dome. Pozývateľom bolo OZ Pre Paku – Pakáért a niesla sa v štýle 80. a 

90. rokov. 

 
 

SAMOSPRÁVA – VOĽBY 
 

November bol mesiacom komunálnych volieb. Samotnému aktu volieb starostu 

obce a poslancov do miestnej samosprávy predchádzali predvolebné stretnutia 

kandidátov, ktorí sa uchádzali o tieto pozície. V obci Veľká Paka sa konalo takéto 

predvolebné stretnutie dňa 6. novembra. Zúčastnili sa na ňom kandidát na 

starostu Ivan Seňan  ml., nezávislí kandidáti na poslancov a kandidáti za stranu 



MOST-HÍD a SPOLU-občianska demokracia: Peter Andrássy, Zoltán Juhász, Ing. 

Martin Kráľ, Ivan Seňan st.,  Štefan Szelle, Ing. Branislav Tomovič, Milan 

Žilinský. 

Predstavili svoj volebný program, predniesli plány a tí, ktorí sa znova uchádzali 

o post v samospráve, ktorý doteraz zastávali, urobili individuálny odpočet práce 

za štyri roky.  

Zároveň bol zverejnený odpočet práce obecného úradu a samosprávy obce v tomto 

znení: 

 

Odpočet práce obecného úradu a samosprávy obce Veľká Paka za roky 2014-

2018.  

 

Ako naše priority sme v roku 2014 uvádzali:  
prehľadná činnosť, maximálna  informovanosť a transparentnosť                                                                         

SPLNENÉ 
vynakladať prostriedky obce účelne,  maximálne hospodárne a efektívne                                                           

SPLNENÉ 
riešiť bytovú otázku najmä mladých ľudí                                                                                                      

SPLNENÉ SČASTI 
rozvoj obce v súlade so spracúvaným územným plánom obce a jeho priebežná 

aktualizácia  
 SPLNENÉ 
priblížiť správu vecí verejných občanom                                                                                                                     

SPLNENÉ 
ochrana životného prostredia                                                                                                                                      

SPLNENÉ 
modernizovať  ZŠ a MŠ                                                                                                                                                  

SPLNENÉ 
pomoc sociálne odkázaným                                                                                                                                          

REZERVY 
stabilita a zvyšovanie populácie – od roku 2014 nárast počtu obyvateľov z 888 na 

944, 2015-914   
SPLNENÉ                                                                     
zviditeľnenie obce v širšom okolí                                                                                                                                  

SPLNENÉ 
osvedčené, zabehnuté a fungujúce veci zachovať, nefungujúce zlepšiť, chýbajúce 

doplniť 
SPLNENÉ  SČASTI 
vytvorenie pracovných príležitostí pre občanov                                                                                                          

REZERVY 
 

NAJDOLEŽITEJŠIE BODY Z NÁŠHO PROGRAMU, KTORÉ SME DOSIAHLI: 



V oblasti správy  obce:  
Ústretovosť voči všetkým občanom. 
Pravidelná informovanosť obyvateľov o aktuálnom dianí v obci. 
Financovanie rozvoja obce z vlastných finančných prostriedkov, euro fondov, grantov 

a iných dotácií. 
Pri nakupovaní tovarov a služieb využívanie  výlučne verejného obstarávania. 
Zverejnenie každej objednávky, zmluvy, a faktúry  ktorú obec uzavrie, na webovej 

stránke obce. 
Komunikácia s občanmi bez prístupu k internetu cez bulletin – noviny.  
Rozšírenie WEB stránky obce o funkcie na diskusiu a podávanie návrhov a podnetov 

občanov.  
Zriadenie FB stránky obce, pre väčšiu informovanosť mladých. 
 

V oblasti výstavby : 
Pokračovať v rekonštrukcii budovy školy – ukončenie kompletnej rekonštrukcie v 

roku 2017 – SPLNENÉ  
2. Pripraviť a realizovať plán opráv v Kultúrnom dome vrátane ubytovacieho 

zariadenia – kompletná rekonštrukcia v roku 2017 – zamietnutá dotácia. Žiadosť o 

dotáciu bola opätovne podaná! 
3. Realizovať výstavbu bytového nájomného domu v obci na pomoc mladým 

rodinám resp. dokončiť projekt. OK 
4. Začať s obnovou a budovaním chodníkov vo všetkých troch obciach a s 

prevádzkou narušených ciest – žiadosť o dotáciu bola zamietnutá – opäť sa podá, 

cesty sa priebežne rekonštruujú. 
5. Vyzvať ŽSR na rekonštrukciu železničného priecestia, vybudovanie parkoviska pri 

železničnej zastávke v Malej Pake – výzva zaslaná – čiastočne opravené, parkovisko 

vo Veľkej a Malej Pake je v procese prípravy. 
6. Na kritických úsekoch zriadiť svetelné spomaľovače, obnova spomaľovacích 

pruhov – svetelné spomaľovače plánujeme osadiť, obnova spomaľovacích pruhov 

prebehla, na jar sa vybuduje priechod pre chodcov pri Pošte – SPLNENÉ 
 

V oblasti sociálnej: 
Zabezpečovať stravu  pre dôchodcov a sociálne odkázaných za výhodných 

podmienok, zabezpečiť rozvoz stravy – poskytli sme na výber z dvoch dodávateľov. 
Dôchodcom a sociálne odkázaným občanom poskytovať daňové úľavy. - SPLNENÉ 
Poskytovať peňažný príspevok pri narodení dieťaťa a nástupe do školy. – SPLNENÉ 
Vytvoriť pre nezamestnaných a sociálne odkázaných príležitostné práce – ÚZKA 

SPOLUPRÁCA s Úradom práce. 
 

V oblasti športu a starostlivosti o deti a mládež : 
Vytvárať lepšie podmienky pre pedagogickú činnosť učiteľov v škole a škôlke – 

rekonštrukcia budovy + finančná podpora rozvoja a nákupu pomôcok a vybavenia ZŠ 

a MŠ. 
Podporovať a rozširovať spoluprácu so všetkými spoločenskými organizáciami v 

obci. – SPLNENÉ. 



Dobudovať futbalový areál a vytvoriť z neho viacúčelový aj pre ostatné spoločenské 

organizácie – projekt bol podaný, ale Ministerstvo zrušilo výzvu, čaká sa na ďalšie 

vyhlásenie – žiadosť bola opätovne podaná, vyhodnotenie na jeseň 2018. 
Zmodernizovať a oplotiť detské ihriská vo všetkých častiach obce (Veľká, Malá, 

Čukárska Paka) – prebieha. 
Zvýšiť kapacity materskej školy, a tým uspokojiť umiestnenie všetkých detí – všetky 

deti z Paky sú prijaté. 
 

V oblasti kultúry a turizmu : 
Zviditeľňovať obec prostredníctvom kultúrno-gastronomických akcií v rámci regiónu 

– všetky akcie v obci sú mediálne propagované a tešia sa veľkému záujmu domácich 

aj hostí. 
Udržiavať, rozširovať a zlepšiť dlhoročné dobré priateľské vzťahy s obcami Péteri a 

Vaskút v Maďarsku a rozšíriť ich aj na iné susedné krajiny. Realizovať ich na úrovni 

občanov – prebieha. 
Zvýšenie počtu kultúrnych podujatí v obci, aj za pomoci organizácií v obci. 
V Čukárskej Pake vyhlásená mohyla za NKP, s DHZ postavená socha sv. Floriána, 

podpora MO Csemadok pri stavaní „Kopjafa“ (pamätný stĺp), podpora pri obnove 

prícestného kríža vo Veľkej Pake… 
 

V oblasti životného prostredia: 
Dobudovať kanalizáciu v úsekoch, kde nie je vybudovaná a zvýšiť jej efektívnosť a 

využiteľnosť – kanalizácia sa kompletne skolaudovala v roku 2016 po 10-ich rokoch. 

Plán dobudovania v roku 2018 – SPLNENÉ. 
Rozšíriť podmienky na triedenie väčšieho druhu odpadov a tento ekonomicky 

zhodnocovať – prebieha.  
Starať sa o verejné priestranstvá, aj mimo obce, vykonávať údržbu a ochranu zelene. 

Rozširovať výsadbu najmä vysokej zelene a zabrániť jej odstraňovaniu – v roku 2017 

a 2018 sa plánuje výsadba zelene v obciach z peňazí od NDS – čiastočne splnené, 

tento rok Čukárska Paka – Malá Paka. 
Zvýšiť záujem občanov podieľať sa na ochrane a zveľaďovaní životného prostredia – 

organizujú sa brigády. 
Nepovoliť ďalšie rozširovanie skládky odpadov v Čukárskej Pake – nebolo vydané 

ďalšie povolenie. 
Zachovanie lesíka v Malej Pake – rekultivácia a sprístupnenie občanom plánované v 

roku 2017 – prebieha. 
Zabezpečovať služby pre občanov v oblasti ochrany zelene a údržby záhrad – 

SPLNENÉ. 
Vykonáme všetky potrebné opatrenia na zamedzenie negatívnych vplyvov výstavby a 

prevádzky rýchlostnej komunikácie R7 na obyvateľstvo (hluk, prach) – Aktívne 

vyzývame staviteľa na odstránenie nedostatkov! 
 

Celkovo preinvestované peniaze v obci za roky 2015-2018: 
Viac ako 1.500.000,- EUR z toho dotácie vo výške viac ako: 560.000,- EUR 



Kúpa 12BJ (úver+dotácia), rekonštrukcia verejného osvetlenia, kamery, dokončenie 

chodníkov, rekonštrukcia KD, rekonštrukcia ZŠ a MŠ + plot a odstavné plochy, 

oprava ciest, nákup obecného vozidla, rekonštrukcia a rozšírenie kanalizácie, 

odstránenie čiernej skládky v Malej Pake... 
 

(nezarátané príjmy za predaj pozemkov a spoločenskú hodnotu výrubu stromov – 

NDS) 
Vďaka obecnému zastupiteľstvu a právnikovi sa ušetrilo 16.000,- EUR pri 

rekonštrukcii verejného osvetlenia!!! 
Čakáme ešte na vyhodnotenie podaných žiadostí na: 
 

Rekonštrukcia a zateplenie KD, rekonštrukcia a rozšírenie šatní na ihrisku, 

elektromobilu, prístavba hasičskej zbrojnice. 
 

Podáme žiadosti: Rekonštrukcia a rozšírenie kanalizácie (Čukárska Paka, Veľká 

Paka), výstavba chodníkov, zateplenie OÚ.... 
 

VÁŽENÍ OBČANIA, 
 

OBNOVA NAŠEJ OBCE PREBIEHA A RADI BY SME POKRAČOVALI V 

ZAČATEJ PRÁCI.  
 

 

ĎAKUJEME ZA DOTERAJŠIU PODPORU! 
 

Obecný úrad Veľká Paka a poslanecký zbor obce Veľká Paka. 
 

 

Vypracoval: Ivan Seňan 
 

Komunálne voľby sa konali v sobotu 10. novembra v kultúrnom dome vo Veľkej 

Pake s nasledovnými výsledkami:  

Počet oprávnených voličov 771 

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili volieb 420  

Účasť voličov 54,47 % 

Zvolení poslanci:  

Alena Kosťová                (NEKA)                                                  266                                                                                                                               

Branislav Tomovič, Ing. (NEKA)                                                   224 

Ivan Seňan                      (SPOLU)                                                  222 



Zoltán Juhász                  (MOST-HÍD)                                           213 

Milan Žilinský                (NEKA)                                                    173 

Peter Andrássy                (MOST-HÍD)                                           169 

 

Jozef Domonkoš             (SMK-MKP)                                          165 

 

Náhradníci do zastupiteľstva: 

Štefan Szelle                     (SPOLU)                                                163 

Martin Kráľ, Ing.              (SPOLU)                                                158 

Krisztián Gašparek, Bc.    (SMK-MKP)                                          149 

Marian Czére, Mgr.          (NEKA)                                                    99 

 

Tibor Kőzseghy, Ing.        (NEKA)                                                  70 

 

 

Starostom obce sa stal Ivan Seňan ml., vo voľbách získal 364 hlasov. 

 

Počet zvolených poslancov podľa politickej príslušnosti:  

NEKA – 3, 42,86 %   

MOST – HÍD – 2,  28,57 % 

SMK-MKP – 1, 14,29 %  

SPOLU – 1, 14,29 %  

 

 

Dňa 6. decembra sa zišlo v kultúrnom dome vo Veľkej Pake Ustanovujúce zasadanie 

obecného zastupiteľstva. Prítomní  boli: 



Ivan Seňan ml.,starosta obce - doterajší aj novozvolený 

a poslanci obecného zastupiteľstva - doterajší a novozvolení    

Peter Andrássy, novozvolený poslanec 

Jozef Domonkoš , novozvolený poslanec 

Zoltán Juhász, novozvolený poslanec 

Ladislav Kalina, Ing., doterajší poslanec 

Alena Kosťová, doterajšia a novozvolená poslankyňa 

Ivan Seňan st., doterajší a novozvolený poslanec 

Štefan Szelle, doterajší poslanec 

Branislav Tomovič, Ing., novozvolený poslanec 

Milan Žilinský, doterajší a novozvolený poslanec  

Doterajší poslanci - Alexander Hunka a Ing. Július Varga sa ospravedlnili. 

Kontrolór obce  Mgr.Vojtech Ravasz bol prítomný.  

Starosta Ivan Seňan poďakoval poslancom za prácu, ktorú vykonávali v 

predchádzajúcom volebnom období. Na pamiatku im venoval spomienkovú plaketu a 

ďakovné listy. Ďakovný list si prevzali aj kontrolór Vojtech Ravasz a zapisovateľka  

Rozália Gašpareková.  

Predseda miestnej volebnej komisie Ing. Móric Németh oboznámil prítomných s 

výsledkami volieb do orgánov miestnej samosprávy. Potom nasledoval sľub, ktorý 

zložil novozvolený starosta Ivan Seňan ml. a potvrdil ho svojím podpisom pod text 

sľubu. Predseda volebnej komisie odovzdal novozvolenému starostovi osvedčenie o 

zvolení za starostu. Zvolení poslanci zložili sľub do rúk starostu. Zloženie sľubu 

potvrdili svojím podpisom pod text sľubu. Predseda volebnej komisie Ing. Móric 

Németh im odovzdal osvedčenia o zvolení za poslanca. 

 

Po zložení sľubu poslancov predniesol starosta Ivan Seňan slávnostný príhovor, v 

ktorom poďakoval volebnej komisii a obecnému zastupiteľstvu za vykonanú prácu a 

voličom za ich podporu. Sľúbil, že v úzkej spolupráci s poslancami obecného 

zastupiteľstva sa bude snažiť plniť volebný program, načúvať a realizovať podľa 



možností  potreby a požiadavky občanov a pritom dôstojne zastupovať a reprezentovať 

obec. 

 

Po slávnostnej časti pokračovalo pracovné rokovanie. Obecné zastupiteľstvo schválilo 

personálne zloženie jednotlivých komisií: 

návrhová komisia 

Predseda: Alena Kosťová 

Členovia: Milan Žilinský a Zoltán Juhász 

mandátová komisia 

Predseda: Alena Kosťová 

Členovia: Milan Žilinský a Zoltán Juhász 

 

komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 

Predseda: Milan Žilinský 

Členovia: Alena Kosťová, Ivan Seňan, st. 

 

Obecné zastupiteľstvo vo Veľkej Pake poverilo poslanca Milana Žilinského 

zvolávaním a vedením zasadnutí obecného zastupiteľstva v presne stanovených 

prípadoch (§ 12 zákona o obecnom zriadení) a v súlade so zákonom NR SR č. 253/1994 

Z. z. určilo   mesačný plat starostu obce Ivana Seňana.  

 

 

NÁRODNÁ KULTÚRNA PAMIATKA 

Ako sa už spomenulo v minulom roku, vďaka iniciatíve vedenia obce má  Veľká Paka 

(miestna časť Čukárska Paka) identifikovaný objekt, ktorý je nositeľom historickej a 

urbanistickej hodnoty -  mohylu starú zhruba 2500 až 3400 rokov. Starosta obce Ivan 

Seňan ešte vlani upozornil pamiatkárov  na zvláštny kopec, ktorý sa nachádza na okraji 

intravilánu pri križovatke ciest z Čukárskej Paky do Malej Paky a Veľkej Paky.  Tí 

následne kvalifikovali  vyvýšeninu ako pietne miesto, jednu z dvoch známych mohýl 

na západnom Slovensku, ktorá je umiestnená priamo v intraviláne obce (druhou je 



mohyla zo staršej železnej doby v Janíkoch, v časti Horné Janíky, ktorá však zatiaľ nie 

je pamiatkovo chránená).  

Na základe návrhu KPÚ Trnava bola koncom roku 2017 vyhlásená Pamiatkovým 

úradom SR mohyla vo Veľkej Pake, v časti Čukárska Paka za národnú kultúrnu 

pamiatku. Miestny názov mohyly je Kép domb. Doslovný preklad je „obrazový kopec, 

ale pravdepodobne to má iný význam, ktorý nepoznáme,“ povedal starosta obce Ivan 

Seňan. Ide o vzácny nález, nakoľko v nížinatom Trnavskom kraji bola väčšina 

pravekých mohýl zničená najmä poľnohospodárskou činnosťou. 

Mohylu tvorí umelo navŕšený kopec kruhového pôdorysu s výškou 2,3 m a priemerom 

cca 20 m. Pôvodne bol pravdepodobne väčší, ale poveternostné vplyvy ho mohli znížiť. 

Lokalita doposiaľ nebola archeologicky sondážne skúmaná a nie sú o nej publikované 

a ani známe archeologické nálezy zo zberu. 

Mohyla bola postavená nositeľmi kultúry stredodunajských popolnicových polí 

bronzovej doby alebo kalenderberskej kultúry staršej železnej doby. Nevylučuje sa, že 

do mohyly pochovávali obe kultúry. V období stredoveku až včasného novoveku sa 

plášť mohyly a jej okolie využili ako pietne miesto na pochovávanie. V novoveku boli 

na mohyle osadené kríže, ktoré mohli byť reminiscenciou na cintorín. Mohylu s krížom 

zachytáva už 1. vojenské mapovanie z rokov 1763 až 1787. Súčasný liatinový kríž je 

mladší, pravdepodobne sekundárne použitý zo zaniknutého hrobu. Jeho osadenie na 

murovaný pilier tiež naznačuje existenciu staršieho kamenného kríža alebo Božej muky. 

Objekt aj napriek tomu, že bol v minulosti narušený stavebnou činnosťou, stále si 

uchováva charakter mohyly. V Trnavskom kraji sú za národnú kultúrnu pamiatku 

vyhlásené iba dve praveké mohyly z mladšej a neskorej bronzovej a staršej železnej 

doby v Janíkoch, v časti Dolné Janíky. Vyhlásené boli už v roku 1966.   

 

ŠPORT 

Futbalisti FK Veľká Paka účastníci Majstrovstiev okresu Dunajská Streda AG Sport 

(Vi.) Liga ukončili dlhodobú súťaž ročník 2017/2018 na 10. mieste. Mužstvo, ktoré na 

jeseň viedol tréner Pavol Lehota, na jar Jozef Nagy (obaja posilnili kolektív aj ako 



hráči), zaznamenalo spolu dvanásť víťazstiev, tri remízy a pätnásť prehier, a dosiahlo 

pasívne skóre 55:60. 

Žiacke družstvo (U11) FK Veľká Paka, riadil tréner Július Varga. 

 

V sobotu, 30. júna, nečakane, tragicky zahynul Erik Cocher, brankár futbalového 

mužstva Veľkej Paky. Stal sa obeťou dopravnej nehody so smrteľnými následkami. 

Devätnásťročný Erik prišiel do Veľkej Paky v januári tohto roka z 2-ligového 

šamorínskeho STK Fluminense 1914, v novom klube sa počas jarnej časti sezóny 

osvedčil ako posila. 

 

Na záver dve radostné správy: 

1. Noviny Veľkej Paky – Nagypakai Újság začali vychádzať v tomto roku v 

štvrťročných intervaloch. 

2. Obec získala dotáciu z Bruselu vo výške 15.000€ na zriadenie voľne prístupného 

internetového pripojenia (WiFi) z projektu WiFi4EU. 

  

 

 

 

 

https://www.facebook.com/WiFi4EU/?__tn__=K-R&eid=ARAztX9cGgVdexS8woX4MuD5kKMBvZB5-LVVTiOiRw5pZnlk9tsJcBZFEhxd4HGM0Ks1X27YfBzb3KKW&fref=mentions&__xts__%5B0%5D=68.ARDCPGeSy1tTc2-nqkxDn42Gl_XvXETGec9tAlP8edRVbAlkbbohFXZIamy1cKj79g_Px8XQ4RL_c33EfBA3sdybEmz-REfSOWSiBHVV9E_XoiGU5aXF2opalFsFwsmofYblHmkPdwR3YF6ZXjlGqZpPlTd8LsGC73F_D3XJwvIBM5VzpM_3WyTQkjForAhamwujotf9WXzechfruosaq3Z3nt7RO1SXlKJLUrW3uo4Fu3PD4Hzsg6suisvRzvk_WPxqPsXskzx8fsvYYCRKWv62rN5h_-TraOXci1qcjKvaHq9ngIr5eslhNdXtv4cnZx-mSFQaSfi8W87KJ93S8TSLV_B9D84_vLbMvBrAKxwLuNqB06uenK9XQg

